
 2024/2025: الدراسية السنة                                                                   ميلة – بوالصوف الحفيظ عبد الجامعي المركز

 الثاني سداسيال                                                                   تسيير وعلوم والتجارية اقتصادية العلوم معهد

 سا 1.5 : الإمتحان مدّة                                                                                      الثالثة تخصص تسويق السنة

 

 العملياتيالتسويق  ادةــــــــــــــــــــــــم انــــــــــــــــــــــــمتحالاجابة النموذجية لإ
 

  (طنقا 3) فروقات )اختلافات( جوهرية بين التسويق العملياتي والتسويق الاستراتيجي. 3أذكر :  الأولـؤال ـــــــــــــالس

 التسويق العملياتي التسويق الاستراتيجي
التركيز على المدى القصير: يعُنى بشكل أساسي  -1 رؤية بعيدة المدى: يتبنى نهجًا شاملًا وطويل المدى. -1

اليومية الهادفة إلى تحقيق أهداف  بالأنشطة والتكتيكات

 قصيرة المدى.

التخطيط والتحليل: يبدأ بأبحاث وتحليلات يعتمد على  -2

سوقية مكثفة. ويتضمن تحديد اتجاهات السوق وشرائح 

العملاء والظروف التنافسية لصياغة استراتيجية تسويقية 

 شاملة.

التكتيكي: يشمل التطبيق العملي لمبادرات التسويق،  التنفيذ -2

مثل الحملات الإعلانية، والتسويق عبر البريد الإلكتروني. 

 ويهتم بالجوانب الأساسية لتنفيذ التسويق.

 على المدى الظويل بناء العلامة التجاريةيهدف الى  -3

 ويقاس من خلال حساب العائد على الاسثمار.

 المبيعات والارباح( تعزيزائج فورية )يهدف الى تحقيق نت -3

 يتم القيام به خارج المؤسسة في السوق. -4 يتم القيام به في المكاتب وخلف الابواب المغلقة -4

عادةً ما يكون تخصيص الميزانية في التسويق  -5

الاستراتيجي أكثر ثباتاً، وهو مصمم لدعم الرؤية طويلة 

 المدى.

اءً على الاحتياجات والفرص بن الميزانية عديليمكن ت -5

 .وهي مصممة لتكون أقل ثباتا قصيرة المدى

 

 (نقاط 4) وماهي أهميتها؟ ،وفي أي مرحلة تسويقية تندرج "،وقةطالكلمة المن"ر إشرح ماهية طفي بضعة أس:  الثانيـؤال ــــــــــــالس

أو علامة تجارية  الرسمي للمعلومات حول منتج أو خدمةفي التسويق إلى التبادل غير وقة" طالكلمة المنيشُير مصطلح " -1

 وهم الشخصية، سواءً وجهاً لوجه، أويحدث ذلك عندما يوُصي الناس أو ينتقدون شركة ما بناءً على تجربت ، بين المستهلكين

 ة(طنق 1.5) ."عبر وسائل التواصل الاجتماعي، أو التقييمات الإلكترونية، أو غيرها من قنوات الاتصال

 ة(طنق 1)ضمن عناصر المزيج الترويجي.  "الكلمة المنطوقة"تندرج   -2

 نقطة( 1.5) : فيما يلي أهمية التواصل الشفهي في التسويقتكمن  -3

 .بين الزبائن تشُير الدراسات إلى أن التواصل الشفهي هو أحد أكثر أشكال التسويق موثوقية -

 .والأقران أكثر من الإعلانات يثق الناس بتوصيات الأصدقاء والعائلة -

على عكس الإعلانات المدفوعة، لا يتطلب التواصل منخفضة مقارنة بباقي عناصر المزيج الترويجي،  تكلفةتتميز ب -

 .الشفهي ميزانيات كبيرة

باعه الى ستة طينقل الزبون الراضي ان طحيث في المتوس يصبح العملاء الراضون دعاة مجانيين للعلامة التجارية -

 . طزبون في المتوس 12باعه الى طائن اخرين بينما ينقل الزبون الغاضب انزب

تمُيزّ العلامة التجارية  الكلمة المنطوقةالسمعة القوية التي يغُذيّها ، فسمعة العلامة التجارية"الكلمة المنظوقة" بني ت -

 عن منافسيها.

 .يشُجّع على ولاء العملاء وبناء علاقات طويلة الأمد -

بسرعة بين  الكلمة المنطوقةيمكن لوسائل التواصل الاجتماعي والتقييمات الإلكترونية نشر أين  الفيروسي يدعم النمو -

 .جماهير واسعة، مما يؤُدي غالباً إلى تأثيرات تسويقية فيروسية

 

 (طنقا 4)؟  s’4Cو  s’4Pماهو الفرق بين  : الســـــــؤال الثالث 

 (طنقا 2)الى السوق.  قنظرة المسو   s’4Pبينما المزيج التسويقي نى نظرة المستهلك إلى السوق يتب s’4C المزيج التسويقي



 ة لكل كلمةطنق 0.5........    (طنقا 2) : هي كالتالياما الاختلاف في عناصر المزيج ف 

 

 ة لكل عبارةطنق 0.5....  (طنقا 4)  .ةــئطخاانت ـارة إذا كـــل العبــع تعديــأ مـــطح أو خـب بصحيـــأج : الرابعؤال ـــــــــالسـ

 

 ارةــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالعب 

 هي المرحلة الخامسة ضمن مراحل دورة حياة المنتج. النضجتعتبر مرحلة  1

 أطخ : الإجابة
 مرحلة النضج هي المرحلة الثالثة من مراحل دورة حياة المنتج.

 الى تحسين صورة المؤسسة لدى الزبائن. التي تهدفتنشيط المبيعات أداوت  إحدى أهم هي الخيرية التبرعات 2

 أطخ: الإجابة
 المبيعات طهي إحدى أدوات عنصر العلاقات العامة وليس تنشي

 .الحجم والكمية والشكل المناسبينالمنتج في عملية توفير  ويقصد بهاالتوزيع عملية  وفّرهاالتي تهي المنفعة  الشكلية المنفعة 3

 صحيح : الإجابة

 . s’4P هو أهم عنصر من عناصر المزيج التسويقي Product المنتجيعتبر عنصر  4

 أ طخ : الإجابة
 لا يوجد أهم عنصر في المزيج التسويقي لان كل العناصر مهمة بنفس المستوى.

 . بما يناسب الزبائن رف المؤسسةطالقدرة على زيادة أو خفض أسعار المنتجات بسهولة من  هي السعرية بالمرونةنقصد  5

 أطخ : الإجابة
 لب مع كل انخفاض في الاسعار.طلب )السوق( بالاسعار أي ان هناك زيادة كبيرة في الطالمرونة السعرية هي تأثر ال

 في المزيج التسويقي. العملياتتدخل ضمن مؤشرات تقييم عنصر  على الزبون تحليل وتقييم كيفية تأثير المظهر والتصميم 6

 أ طخ : الإجابة
 .العملياتفي المزيج التسويقي وليس عنصر  المادي الدليلتدخل ضمن عنصر 

 ".العوائدبينما تمثل باقي العناصر " التكلفة"يستمد عنصر السعر أهميته في كونه عنصر المزيج التسويقي الوحيد الذي يمثل للمؤسسة " 7

 أ طخ : الإجابة
 .التكلفةبينما باقي العناصر تمثل  العوائدالعكس ، عنصر السعر يمثل 

 على تنفيذ المزيج التسويقي. العملياتي التسويقيرتكز  8

 صحيح : الإجابة

 

  (نقاط 5) ؟ ما علاقة التسويق الوارد بالتسويق العملياتي : الخامسـؤال الســــــ



عندما تقُرر ف .الوارد  وضيمن نجاحهاأين يضُفي التسويق التشغيلي الحيوية على استراتيجيات التسويق  .العملياتيجزءًا من التسويق  الوارد يعُد التسويق 

يعُد  -لاء ، وإدارة حملات رعاية العم(SEO) كتابة منشورات المدونة، وتحسين محركات البحث -، فإن التنفيذ الواردشركة تطبيق استراتيجيات التسويق 

  .العملياتيجزءًا من التسويق 

 


